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BESZÁMOLÓ A 2021. JANUÁR 25-ÉN MEGTARTOTT KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉSRŐL 
Az ülésen nyolc határozat hozatalára került sor. A határozatok végrehajtásáról határidőn belül intézkedtem. 

A képviselő-testület első napirendi pontban a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló 

előterjesztést tárgyalta, majd egyhangúlag elfogadta. 

Második napirendi pontban a 2022. évi munkatervet tárgyalták és fogadták el a képviselők. 

Harmadik, Egyebek napirendi pontban:  

– A kötelező felvételt biztosító általános iskolai körzethatárokat véleményezte és fogadta el a testület. 

– A Nagyszékely Községi Önkormányzat kizárólagos tulajdonát képező, Petőfi Sándor utca 4. szám 

alatti (389. hrsz.-ú, „varroda”) épület bérleti szerződés 2022. december 31. napjáig történő 

meghosszabbításáról döntött a képviselő-testület. 

– A 2022. évi nagyszékelyi programnaptárat fogadták el a testület tagjai. A helyi újságban közzétesszük 

a programnaptárat. 

– A helyi konyhavezető kinevezésének meghosszabbításáról döntöttek a képviselők. 

Zárt ülésen települési támogatási kérelmekről döntött a képviselő-testület: tizenkettő lakásfenntartási 

települési támogatást, négy fő részére természetbeni rendkívüli települési támogatást és egy fő részére 

pénzbeli települési támogatást állapítottunk meg. 

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy a Magyar Falu Program keretein belül január hónapban négy 

pályázatot nyújtottunk be: 

– közterületi játszótér fejlesztésre, 

– önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztésére (óvodai tornaszoba építése, óvoda épület 

tetőcseréje födémszigeteléssel), 

– önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztésére (önkormányzati épület tetőcseréje 

födémszigeteléssel), 

– Rákóczi utcai útépítésre/felújításra. 

Az Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések 2022. évi támogatási kiírásra a Szabadság tér és a 

Kossuth utcai út egy szakaszának felújítására nyújtottunk be pályázatot a Belügyminisztériumhoz. 

Klubecz Istvánné polgármester 

NAGYSZÉKELYI PROGRAMNAPTÁR 2022-RE 

Program    Dátum  Nap   Helyszín 

„A nagyidai cigányok”  április 9.  szombat  Kultúrház 

Föld-napi kirándulás  április 23.  szombat  Nagy- és Kisszékely 

Gyermeknap    május 28.   szombat  Szabadság tér  

Falunap    július 9.  szombat  Kultúrház 

Kenyérsütés és -áldás  augusztus 20.  szombat  Szabadság tér 

Elszármazottak találkozója    szeptember 10. szombat  Kultúrház 

Idősek napja    október 3.  hétfő   Kultúrház  

Búcsúvásár és -bál   október 29.  szombat  Kultúrház 

Falukarácsony   december 16.  péntek   Kultúrház 

 



KEDVES NAGYSZÉKELYI ADOMÁNYOZÓK! 
Nagyszékelyben is gyűjtünk adományokat a háború elől, 

Kárpátaljáról, Ukrajnából menekülők számára. Tartós élelmiszereken 

(konzerv, liszt, rizs, cukor, olaj, zsír, keksz, csokoládé) kívül 

elsősorban plédekre, takarókra, ágyneműkre, huzatokra, lepedőkre és 

matracokra van szükség. Nem baj, ha használtak, csak tiszták és jó 

állapotúak legyenek. Jelenleg nincs szükség ruhára, cipőre, játékra, 

ezeket nem tudjuk átvenni. 

Kérjük, hogy az adományokat a Nagyszékely Községi 

Önkormányzat épületéhez hozzák el (Nagyszékely, Táncsics u. 11.) a 

hivatal nyitvatartási idejében (hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön 7 

órától 16 óráig, pénteken 7 órától 12 óráig).  

Segítségüket köszönjük! 

Klubecz Istvánné 

polgármester 

KUTYABAJ 
Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 

48/A. § (3) bekezdése alapján a települési önkormányzatok kötelező 

feladatává válik a település belterületén a kóbor állatok befogása. Az így 

befogott állat – amennyiben tulajdonosa a befogástól számított 15 napon 

belül nem válik ismertté – az állam tulajdonába kerül. A belterületen 

található elhullott állatok begyűjtése ugyancsak a települési 

önkormányzatok feladata. 
2022. január 1-jén lépett hatályba A kóbor állat befogásával, 

tulajdonjogának átruházásával és elhelyezésével kapcsolatos feladatok 

ellátásának részletes szabályairól szóló 785/2021. (XII. 27.) 

kormányrendelet. Ennek értelmében mindkét feladat a gyepmester hatáskörébe tartozik. A települési 

önkormányzatoknak szerződést kell kötniük egy bejelentett és nyilvántartásba vett ebrendészeti teleppel. 

Nagyszékelyben a gyepmesteri tevékenységet a székesfehérvári Alpha-Vet Kft. állatmentési részlege fogja 

végezni. Havonta legalább két alkalommal járja be a községet a kóbor állatok felderítése érdekében. A 

befogott ebeket a befogási lapon, illetve az önkormányzatnál található gyepmesteri naplóban igazoltatja az 

ügyintézővel. A másolatot az önkormányzatnál hagyja.  

A befogást követően az állatok az Alpha-Vet állatkórházába kerülnek vizsgálatra, és az esetleges sérülések 

ellátására. Ezt követően 14 napra karanténba kerülnek, az állatokat megfigyelik. A telephely munkatársai a 

menhelyekre vonatkozó hatályban lévő előírásokat betartva végzik az állatok napi ellátását. 

Ezzel párhuzamosan megtörténik az állatok nyilvántartásba vétele, fényképezése és interneten történő 

hirdetése. Az ASKA (Alpha Segítő Kéz Alapítvány) folyamatosan fogadja az elveszett és a talált állatok 

bejelentését a 30-317-4370 telefonszámon. Ennek köszönhetően a befogott állatok jelentős része egy héten 

belül hazakerülhet eredeti gazdájához. A befogott állatok fényképei az aska.hu oldalon tekinthetőek meg. 

A befogott kutyákat az elszállítás után csak az önkormányzat engedélyével viheti vissza a tulajdonos, 

miután az ügyintézőnél bemutatja az érvényes oltási könyvet. Az oltási lap 

érvénytelensége esetén igazolást kell kérnie az önkormányzattól a 

tulajdonjogra, és ezzel jelentkezhet a gyepmesteri szolgálat vezetőjénél. Ha 

nincs érvényes oltása a kutyának, akkor az Alpha-Vet Állatkórházban a kutya 

oltása megtörténik a gazda saját költségére, ezután vihető haza. 

Azokat az állatokat, akikért nem jelentkezik a gazdájuk, 14 nap elteltével 

az ASKA menhelyéről oltva, féregtelenítve, egyedi azonosítóval (chip) ellátva, 

örökbefogadási szerződéssel jelképes összegért örökbe lehet fogadni. 

Fontos leszögezni, hogy a kutya szökésének és a közterületre történő kijutásának megakadályozása az 

állattartó kötelezettsége, mint ahogyan a chippeltetés és az évenkénti veszettség elleni oltás beadatása is. 

Amennyiben a kutya – az állattartási szabályok megszegéséből eredően – 8 napon túl gyógyuló sérülést okoz, 

a tulajdonos, a kutyatartó a felelős, és egyúttal kártérítési felelősséggel tartozik. Minden kutyatulajdonos, aki 

a felügyelete alatt álló kutyát a közterületre kiengedi és kóborolni hagyja, nem tartja be a felelős állattartás 

szabályait, és szabálysértést követ el. 

  

HELYREIGAZÍTÁS  

2022. januári Hírmondó 

nyomtatott változatában hibásan 

jelent meg a tavaly elhunyt Vas 

Pálné leánykori neve, ami 

helyesen Máté Zsuzsanna.  

Kimaradt a felsorolásból a 

2021 novemberében elhunyt 

Bajnovics Tibor (74) egykori 

nagyszékelyi lakos neve is, az ő 

halálának híre sajnos késve jutott 

el lapunkhoz.  

A tévedésekért és hiányos-

ságokért elnézést kérünk! 
 

http://aska.hu/


FARSANG 
A nagyszékelyi iskolában a február minden évben a farsang 

jegyében zajlik. Ha valaki belép az ajtón, gyakran hallhatja, ahogy 

a gyerekek rázendítenek az Elmúlott a rövid farsang kezdetű 

csúfolóra, és lelkesen ordítják, hogy a lányoknak a nagy méreg 

miatt ráncos az orcájok, a fiúknak meg kinőtt a szakálluk. De 

szólnak még a dalok a bálról, ahol a kanál keringőzik, a habverő 

csárdást jár, a máktörő meg bokázik, vagy az asszonyokról meg 

lányokról, akik három nagy keszkenőből csinálnak bögyöt 

maguknak. Egyszóval már a készülődéskor nagyon vígan 

vagyunk. Rajz- és technikaórákon kilométeres hosszúságban színes 

papírláncok, füzérek, boszorkánylépcsők születnek és gyűlnek halomba, 

hogy majd a nagy napon díszítsék a termet.  

Az idén a kultúrház színháztermében tarthattuk meg az iskolai farsangot. 

Ötletes jelmezek sorában vonultak fel a gyerekek, lehetett találkozni 

különféle vadállatokkal, úgymint cápa, pingvin, oroszlán vagy leopárd, 

röpködtek a katicák és a pillangók, jöttek rettenthetetlen kalózok és Jedi-

lovagok, boszorkányok, de irodalmi figurák is megjelentek, mint például 

Harisnyás Pippi, vagy Mordon professzor a Harry Potter könyvekből. A 

jelmezbemutató után sorra kerültek a kedvenc farsangi játékok: a 

seprűadogatós, a székfoglalós, valamint az újságos és lufis tánc. A délután 

tombolasorsolással zárult.  

A gyerekek és tanártársaim nevében szeretném megköszönni Klubecz 

Istvánné polgármester asszonynak és Arany Beának, hogy biztosították 

nekünk azt a helyszínt, ahol a családokkal együtt ünnepelhettünk; a 

szülőknek a sok finom ételt és italt; Laci bácsinak pedig a tombola 

főnyereményéül felajánlott tortát. Horváth Irén 

MAGVETŐK ESTJE 
2022. március 11-én „Magvető” címmel különleges teaházat tartunk a nagyszékelyi művelődési házban. 

16:00 órai kezdettel Zsidó Piroska mesél nekünk egy általa írott történetet 

„Mónus Manó és az aranymagocska” címmel.  

17:00 órától magbörze veszi kezdetét, melyre szeretettel várunk mindenkit, 

aki vetőmagokat tud felajánlani másoknak, illetve azokat az érdeklődőket, akik 

helyben bevált növényfajták magvait szeretnék elvetni veteményes- és 

virágoskertjükben. 

A fönti két program ingyenes. Támogatói az Agrárminisztérium, a 

Hungarikum Bizottság és a Nagyszékely Községi Önkormányzat. 

18:00 órakor kezdődő teaházra kicsiket és nagyokat egyaránt várunk játszani, 

beszélgetni, teázni. A teaházi belépő 200 Ft. 

FÜVÉSZKERTI HÍREK 
Márciusban is várjuk szeretettel az alkotni vágyókat a Nagyszékelyi Füvészkert Műhelyben. Március 13-án, 

vasárnap 10-től 14 óráig kerámiafoglalkozást tartunk, ahol mindenki elkészítheti a szívének kedves, kézre 

álló kerámia tárgyait. Kezdőbarát technikákkal dolgozunk, így azoknak is ajánljuk, akik még nem agyagoztak. 

Március 20-án, vasárnap 10-től 13 óráig kerámiamázazás-foglalkozást tartunk, ahol az előző héten elkészült 

tárgyak mázazása történik majd. A máz által a kerámiatárgyak strapabíróbbak, időtállóbbak és szépek lesznek. 
A foglalkozásokra ezúttal felnőtteket várunk, a technikák összetettsége 

és az időtartam hossza miatt. A későbbiekben készülünk 

gyerekprogramokkal is! 

A foglalkozások az Európai Szolidaritási Testület programjának 

köszönhetően a nagyszékelyi és környékbeli lakosoknak ingyenesek.  

A jelentkezéseket üzenetben várjuk a facebook oldalunkon 

(www.facebook.com/nagyszekelyifuveszkert), vagy a 06(20)258-4365-ös 

telefonszámon. 

Várkonyi Dóra 

http://www.facebook.com/nagyszekelyifuveszkert


ELSZÁRMAZOTTAK TALÁLKOZÓJA 
2022. szeptember 10-én „Elszármazottak 

találkozója” lesz Nagyszékelyben, melyre 

szeretettel hívjuk Nagyszékely szülötteit és 

azok leszármazottait, a valaha 

Nagyszékelyben élőket és az ide 

visszavágyókat. Várunk mindenkit, akik 

szívesen találkoznának újra – vagy először 

– nagyszékelyi barátokkal, rokonokkal, 

szomszédokkal, iskolatársakkal és azok 

fiaival, lányaival, unokáival. A programok 

még alakulóban vannak. Aki szívesen részt 

venne az eseményen, annak jelentkezését 

várjuk az önkormányzatnál a 06(74)408-393 telefonszámon, vagy e-mailben a hivatal@nagyszekely.hu 

címen.   Mottó: „A világon mindig az a legszebb, ahol valamikor otthon voltunk” /Márai Sándor/ 

LAKODALMAK NAGYSZÉKELYBEN 
Manapság a nyáron van az esküvők fő szezonja. A paraszti világban a nyár a mezőgazdasági munkák ideje 

volt. Ezek lezárásával érkezett el az ideje a báloknak, mulatozásoknak. Nagyszékelyben is a szüreti bál és 

advent között, majd újévtől farsang végéig sorjáztak a lakodalmak. A múlt század első felében egy télre 10-

15 esküvő is jutott, és néha még a húsvét utáni időszakra is átcsúszott egy-kettő. 

A leendő házaspár elígérése gyakran már gyermekkorban megtörtént. A századfordulón még átlagosan 19 

év körüli volt egy menyasszony, a harmincas években viszont a lányokat már 15-17 évesen kiházasították.  

Az esküvőknek pontos menetrendje volt Nagyszékelyben. Maga a szertartás keddi napra esett. Előző 

csütörtökön megsütötték a kenyeret, pénteken a kalácsot. Szokás volt madár formájú kalácsot ajándékozni az 

utca összes gyermekének. Szombaton a levesbe való csigatésztát készítették a hotelban. Vasárnap hirdették ki 

az ifjú párt a templomban. Hétfőn az állatok vágása, az edények, padok, asztalok és székek összehordása 

történt. A leendő pár bizonyságot tett szándékáról a lelkésznek, majd a szertartás szövegének megtanulása 

után csatlakozott a vendégekhez a hotelban. A vacsora és mulatság már azon az estén megkezdődött.  

Farkas Ami néni visszaemlékezése szerint a polgári esküvő kedden délelőtt volt a községházánál. Ezt ebéd 

követte, majd az ifjú párt a községi fúvószenekar kísérte a templomba. A templomi esküvő után visszatérve 

kezdődött a menyasszonytánc, ahol a legkisebb gyermek is megtáncoltatta a menyasszonyt. Ezután 

folytatódott a tánc, majd vacsora: húsleves, főtt hús tormával, pörköltek, sültek, rántott hús és többféle kalács. 

Innivaló is akadt bőven: rizlingbor és vörösbor. Éjfélkor volt menyecsketánc, ezután kapta meg az ifjú pár az 

ajándékokat: ingeket, ruhaanyagokat, ágynemű-garnitúrákat, asztalterítőket, edényeket. Ezután szétszéledtek, 

de a szerdai ebédnél újra találkozott a násznép. A vigadalom aznap is éjszakáig tartott. 

A januári újságban emlegetett Schmid Reinhard bíró jóvoltából van egy 100 évvel korábbi forrásunk is a 

nagyszékelyi esküvőkről. Egyed Antal kérdőívére adott válaszaiban egész pontosan részletezi az 1820-as évek 

szokásait. Megtudjuk belőle, hogy a menyasszony fejét az esküvőt megelőző éjszakán hajnalig kontyozták 

„sok pántlikákkal és mintegy ezer gombostűvel”. „A vendégek azon házhoz gyűlnek, ahol a lakodalom tartatik, 

akár a leány, akár a legény házánál. Azután pedig a jelen nem lévő párért elmegyen az egész lakodalmi sereg, 

és őtet a lakodalmas házhoz kíséri. S onnét mennek a templomba, aholis a legényt az atyák, vagy ha az nem 

élne, más választott atyák kísérik a templomba, a leányt pedig két vezető ifjak kísérik be.” A menyasszony 

fekete réklit és szoknyát viselt, fehér előkötővel. A vőlegényen sárga bőrnadrág és világoskék színű kabát 

volt. „A copulatio után ismét azon rendtartással térnek vissza a musika zengése között amellyel odajöttek. 

Hazaérvén pedig a konyha ajtónál megállnak az új párok, és vélek minden vendég kezet fogván, ’s nékiek 

szerentsét kívánván eltávoznak, ’s más ruhába öltözvén visszatérnek, és az ebédhez fognak, amely akár 

gazdag, akár szegény, mindenütt egyformán mégyen véghez. Az ebéd alatt pedig a legtisztességesebb rendet 

és jó magaviseletet egymástól megkívánják, és ha valaki bor ital miatt magát illetlenül tsak szóval is viselné, 

az eligazíttatik a lakodalomból.” 

Pontosan a lakodalmi szezon végére ártotta bele magát a helyi esküvői szokásokba: Arany Beáta Virág 

 
Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata • 7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Klubecz Istvánné és az önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 

mailto:hivatal@nagyszekely.hu
http://www.nagyszekely.hu/

